

唱响金融支持实业最强音

中国银行绍兴市分行紧扣发展脉搏,服务区域高质量发展

本报记者 吴恩慧 通讯员 尹劲劲 顾荣祥

“本以为没有抵押物贷款办不下来,没想到你们中行有这么好的产品,我现在心里的大石头终于放下了!”火热的夏日,拿到中行柯桥支行提供的资金支持后,陈老板露出了喜悦的笑容。

在浙江提振精气神、奋战下半年的关键时刻,支持基础设施建设勾连起两地通途,普惠金融滴灌小微企业壮大,创新共富贷产品加码乡村振兴,助力“两山理念”濯清一池春水……中国银行绍兴市分行正以金融的春风雨露润泽这片热土,擘画出一幅幅产业蓬勃振兴的蓝图。



坐落于安吉古镇的中行安吉支行近年来积极支持当地经济发展,取得良好效益。

紧扣实体经济的需求

近日,柯桥至诸暨高速公路项目运营公司获得了来自中行绍兴市分行的5亿元建设资金,这笔高额融资实实在在为该基础设施建设工程的进一步高效推进打通了“任督二脉”。

据了解,该项目被列入浙江省综合交通运输发展“十四五”规划重点项目,也是国家8000亿元信贷额度支持重点基础设施领域项目之一,将对加快长三角城市群一体化发展、提升绍兴西南部区位优势起到十分重要的作用。

早在去年,为了保证该项目顺利实施,中行绍兴市分行就为其配套项目前期贷2亿元。该项目的逐步推进背后,是中国银行“金融之血”融入“项目之骨”的协同共生,也是该行持续为基础设施建设添砖加瓦,为片区实体经济发展输血赋能的缩影。

不仅仅聚焦基础设施建设工程,近年来,中行绍兴市分行深刻理解金融的政治性、人民性认识,紧跟时代步伐,从产业转型到乡村振兴,从行业龙头到链群发展,积极支持各类产业建设。

以新材料新兴产业为例,该行为浙江某新材料有限公司年产60万吨聚酯原料装置及相配套两条拉膜生产线项目提供了5亿元固定资产贷款,为浙江某特种材料有限公司年产15000吨纤维级聚苯硫醚树脂(PPS)建设项目提供了5亿元固定资产贷款支持,不断助力实体经济高质量发展。



中行工作人员走村入户调研项目



中行工作人员向客户介绍普惠金融产品

下好滋润小微的“及时雨”

“现在不用为贷款发愁了,你们中行的产品真是好啊!”陈老板最近拿到了中行柯桥支行提供的资金支持,干劲更足了。

陈老板提到的“好产品”,就是中国银行外贸贷金融服务方案。近年来,中国银行依据各区域经济不同特点,不断丰富完善“一市一策、一县一品、一镇一特色”内涵,持续推出“自下而上”各个场景服务,因地制宜为各地区小微企业提供与其经营实际相适应的普惠金融产品。

陈老板的纺织公司位于柯桥区杨汛桥街道,是一家专业从事服装面料的出口型企业,主要销往菲律宾、尼泊尔等国家,年出口额在600万美元以上。但由于今年出口形势较为严峻,企业垫资较多,流动资金较为紧张,贷款遇到了难题。

正当他一筹莫展之际,中行柯桥支行了解到企业的经营情况,针对担保难的问题,向其推荐了专门为外贸企业设计的中行特色产品“出口贷”,并成功为其发放300万元贷款,解了企业的燃眉之急。

这样的助企“增氧”“滴灌”并非个案,而是中行绍兴市分行一以贯之的坚持。针对外贸企业融资难、融资贵的痛点,该行以高质量的金融服务方案,对症下药,双管齐下。一方面,以产品创新为抓手,设计推出“出口贷”“针织贷”“园区贷”等数个区域特色化信贷服务方案,连点成片,服务区域块状经济和产业集聚状况。另一方面,该行认真落实国家减费让利要求,通过持续下调贷款利率、直接减免息等手段,真金白银降低小微企业“负重量”。

深耕乡村振兴的“共富田”

青山苍苍,绿水粼粼。地处浙江东部山区的新昌县风景秀丽,旅游资源丰富,随着新昌县推进国家全域旅游示范区创建工作的全面铺开,乡村旅游带动民宿行业迎来了发展的春天。

中行新昌支行紧扣当地产业发展脉搏,全面贯彻落实乡村振兴十条金融服务措施及“金融赋能绿色经济”的目标主题,积极搭建乡村振兴共富“金桥”,针对新昌县民宿行业客户群体,积极推出“新昌民宿贷”,立足县域得天独厚的旅游资源,精准聚焦乡村民宿行业,有效解决乡村民宿行业发展融资难题。

下岩贝村“柒月”民宿老板吴鑫鑫是首位来村里投资民宿的大学生创业者。随着旅游业迅速升温,如何趁着这波“回暖”的旅游热潮,吸引更多的游客?手头资金紧缺的吴鑫鑫犯了难。

乡村振兴的大道上,中国银行不会缺席。中行新昌支行了解情况后,客户经理主动上门接洽,为其开辟了民宿贷专属绿色通道,优化审批流程,以最快的速度为吴鑫鑫的民宿发放了100万元贷款。

推进乡村振兴是实现共同富裕的重要一环。为贯彻落实国家战略和上级指导意见,中行绍兴市分行厚植为民情怀,以自身的金融活水灌溉“希望的田野”。一方面,该行与绍兴农业口有关部门签订全面战略合作协议,共同发布“支持乡村振兴金融服务十条”,加大支农贷款的服务投入;另一方面,该行开发具有本土特色的“乡村振兴共富贷”“诸暨农产贷”“会稽山珍鉴湖河鲜贷”“茶农贷”“诸暨农宅共富贷”等服务方案,进一步拓宽了普惠金融在乡村经济发展中的实践路径,带动当地农村各经济主体在共富之路上行稳致远。

勾勒绿色金融的“山水画”

“没想到,碳排放降低的评价还能用来贷款!”获得中国银行“惠如愿·碳惠贷”500万元资金支持的一家企业负责人,对该项服务方案连连称赞。

该企业是一家主营化纤、漆、棉类纺织品的生产型企业,地处安吉街道白洋村,企业经营者自大学毕业后一直在柯桥打拼了14年,从业经验丰富,具有较为先进的经营理念,当地口碑较好,但由于企业缺乏抵押物导致银行授信较难准入。

了解企业相关情况后,中行为其制定了“惠如愿·碳惠贷”产品方案,缓解了其缺乏抵押的痛点。

据悉,“惠如愿·碳惠贷”产品服务方案,根据企业工业碳效水平、行业碳效水平、亩均效益评价及纳税信用等级测算出来的企业可持续发展模型评价结果,最高可为绿色低碳发展方面表现突出小微企业核定500万元纯信用授信。如今,光是绍兴地区,就有52家企业受到了该方案的惠泽与支持,绘就了经济发展的“绿色”底色。

下一步,中行绍兴市分行将继续不断凝聚共识、汇聚力量,紧扣地区发展脉搏,紧盯实体经济需求,持续加大信贷支持力度,服务浙江高质量发展大局。